

جلسہ پل کا ٹوٹنا



سوال: اسلام کیا ہے؟ ایمان کا خوبصورت بیان کریں؟
جواب: اسلام کا لفظ عربی زبان کا لفظ ہے جس کا معنی ہے

سوال: اسلام کیا ہے؟ ان کے ایمان کا خوبصورت بیان کریں؟
جواب: اسلام عربی زبان کا لفظ "اسلم" سے نکلا ہے جس کا معنی ہے "امن اور بے خوفی"
① لغوی معنی: اسلام کا لغوی معنی اطاعت کرنا، سپرد کرنا۔
"لغوی اسلام کا لغوی معنی ہے اپنے روزمرہ کے رسوم اور رواج، بشاری بیابان، عجمی خوں وغیرہ کو اللہ تعالیٰ کے احکامات کے سپرد کرنا"
اس کا لہرانا نام دین حنیف ہے یعنی "توحید پرست، ایک خدا، ایمان لانا۔"

② اصطلاحی معنی: جب انسان سپرد ہوتا ہے تو ان کے کان میں اذان دی جاتی ہے جس کا ترجمہ ہے "اللہ سب سے بڑا ہے، اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں، محمد اللہ کے رسول ہے، آؤ عمار کی طرف، آؤ فلاح کی طرف، اللہ سب سے بڑا ہے" یا جب کون سی شخص علمان ہوتا ہے تو کلمہ پڑھو کے یہ امدان کرتا ہے "کہ اللہ سے ہوتا ہے اللہ کے سوا کسی سے نہیں ہوتا" یہ یقین ان کے دل میں بٹھ جاتا اور اس کے بعد ان کی زندگی اللہ کے احکامات اور رسول کے دے ہوئے طریقے پر چل کر دوں جہاں کی کامیابی کا یقین اس کے دل میں بٹھ جاتا اور اسی کی زندگی اللہ کے احکامات کے مطابق گزارنا اور سپرد کر دینا ہی اسلام ہے

③ اسلام نیا کی نظر میں: حضرت عمرؓ سے روایت ہے کہ ایک اجنبی شخص نے حضورؐ سے پوچھا اسلام کیا ہے؟ حضرت نے جواب دیا کہ اسلام دو چیزوں کا مجموعہ ہے۔ "اللہ اور رسول کی گواہی اور ارکان اسلام کی پابندی اور عمل کرنا"
دوسری حدیث میں آتا ہے "مازہ مومن اور کافر میں فرق قائم کرتی ہیں"

④ اسلام طائر حمد اللہ کی نظر میں: "اسلام ایک توحید پرست دین ہے جو پھر حج کے ذریعے ہم تک پہنچا جاتا ہے"

4) اسلام دیگر علماء کی نظر میں :-

انعام غزالی فرماتے ہیں: "اسلام دو چیزوں کا مجموعہ ہے: حقوق اللہ اور حقوق العباد"
صدر الدین اہلبدری نے کتاب "اسلام ایک نظر میں" لکھے ہیں "اسلام عقائد اور عبادات کے مجموعے کا نام ہے"
حضرت انعام بخاری نے کتاب بخاری شریف میں اسلام کا بنیادی عنصر عقیدے کے متعلق نبی کی حدیث روایت کرتے ہیں
"فانما اعمال بلبات" : "اعمال کا دار و مدار نیتوں پر ہے"

5) اسلام : انسفوری کی نظر میں :- اسلام دین چیزوں کے مجموعے کا نام ہے "خدا کی وحدت کا اقرار کرنا، ختم نبوت پر ایمان لانا اور اسلامی ثقافت پر عمل کرنا"

7) اسلام قرآن کی نظر میں :- اللہ تعالیٰ قرآن مجید کا دوسرا سورۃ البقرہ میں فرماتے ہیں
یعنی اسلام ہدایت اور نگرانی کے درمیان حائل دیوار کا نام ہے
سورۃ کافروں میں اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں
"مکہ کے لئے تمہارا دین اور حرم کے لئے میرا دین"

ان مقام الحجابیت، قرآنی آیات اور علماء کرام کی نظر میں: اسلام ایک عالمگیر دین ہے جو تمام انسانیت کے لئے بچھا لیا ہے اور محمد آخری رسول ہے اس کے کوئی دوسرا رسول نہیں آئے گا۔ اسلام زندگی کے ہر پہلو کا احاطہ کرتا ہے، طبیعت اور انفرادی امور، اجتماعی امور، کاروباری، سماجی، معاشی، سیاسی، معاشرتی، تشریحی، شہدے، کلمے، کلمے، کلمے، خطبہ حجاجۃ الوداع کے موقع پر آئے ہیں "خدا یا" اے لوگوں قیامت کے دن تم کو اسے پناہ میں سے تمہارا دین آج تک اپنی یاد رہے اب غائبین تک اپنا تمہارا کام / سہرا ہے"
اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتے ہیں :-

"وما آتتکم دینکم" اور میں نے تمہارے لئے تمہارا دین کلمہ کر دیا ہے "سورۃ المائدہ"
یعنی دین اسلام پوری انسانیت کے لئے ہے، کسی خاص نسل، علاقے، شعبے یا قوم کی ترجیحی نہیں کرتا بلکہ دین اسلام ہے ہر نسل، قوم اور ہر شعبہ کے لئے کلمہ ہے۔

اسلام کے نمایاں خصوصیات :-

① عقیدہ توحید :- اسلام ایک الہامی دین ہے جو توحید کا درس دیتا ہے یعنی

ایک خدا پر ایمان لانا اور اللہ سے سوائے کسی اور کا یقین دل میں رکھنا۔
کلمے کا پہلا جز ہمیں بتاتا ہے: "لا الہ الا اللہ" یعنی اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں
سورۃ اخلاص میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

قل اللہ احد اللہ صمد لم یلد ولم یولد ولم یکن لہ کفو احد
ترجمہ:- "کہہ دیجئے اللہ ایک ہے وہ نہ بنا ہے اس کی کوئی اولاد نہ ہو، نہ وہ کسی کی اولاد ہے اور نہ اس کا کوئی ہمسر"

توحید اسلام کا بنیادی ستون ہے۔ اور توحید پر ایمان لانا شریک سے اللہ تعالیٰ
قرآن میں فرماتا ہے "اور شرک کرنے والا بڑا ظالم ہے اور لاکھ لاکھ ایسے در درناک عذاب
سے" (النساء)

اللہ تعالیٰ قرآن کے پہلے سورۃ الفاتحہ میں فرماتا ہے اور صلوات دن میں گیارہ بار پڑھیں
دہراتا ہے "انک نعبدو انک نستعین" ترجمہ:- "اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں"
ایک حدیث میں آیا ہے "اسلام اللہ عظیم شانِ قلع وکعبہ کا دین ہے اور توحید اس کا
سروارہ ہے"

علم شہابی نے فرمایا: "سیرۃ النبی میں فرماتا ہے "توحید اسلام کا پہلا سبق ہے"

② رسالت :- رسالت یا عقیدہ ختم نبوت کے سوا کوئی دوسرا عقیدہ نہیں ہو سکتا

پہلے کلمے کا دوسرا جز میں ہم یہ شہادت دیتے ہیں کہ محمد رسول اللہ ہے اور آخری رسول
ہے۔ سورۃ احزاب میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

"محمد مہم سے ہے لیکن اب میں وہ خاتم النبیین ہے"
محمد کی زندگی ہمارے لئے قانون کا درس رکھتی ہے سورۃ الحج میں اللہ فرماتا ہے
"یٰٰ احوٰزیہ لہی بات نہیں کرتا جس کا اسے حکم دیا گیا ہو"

دوسری جگہ نبیؐ خود فرماتا ہے "بے شک میں تمام انسانیت کے لئے رسول ہوں اور میرا
آخری رسول دو جہاں ہمارے لئے اخلقوا بہترین مخلوق ہے وہ خود فرماتا ہے
"خیر بہترین مخلوق کے اعلیٰ درجے پر خالق الیاس ہے" اور فرماتا ہے

③ مکمل صراطِ حیات :- اسلام مکمل صراطِ حیات ہے اسلام انفرادی زندگی سے

لے کر صلاحتہ اجتماعی زندگی تک، سیاسی نظام، معاشی، معاشرتی نظام شری
اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں ہر ذکر کیا ہے "فرماتا ہے" اور ہم نے ہمارے لئے ہر ارادہ
کلمہ کر دیا ہے۔ یہاں خطبہ حجۃ الودع سے جو فرمایا "میں دفعہ اعلیٰ شہادت

اور فرمایا " اے لوگوں گواہ رہنا میں تمہارا دین تم تک پہنچا دیا ہے اب غائبین تک پہنچانا آج کا کام ہے "

قرآن نے اس آیت اور حدیث سے معلوم ہوتا ہے کہ دین اسلام عمل ہے اس میں کسی قسم کی گنجائش نہیں جو زندگی کے کسی پہلو کا احاطہ نہ کرتا ہے۔

④ انفرادی زندگی :- اسلام انفرادی زندگی کا بھی احاطہ کرتا ہے۔ انسان کے بہترین سے لے کر یعنی ماں کے گود سے لے کر نماز جنازہ یعنی گورنگ تمام پہلو قابل ذکر ہے۔

← حدیث میں آتا ہے " تعلم لہر مملکان عورت اور مرد پر فرض ہے "

← " بہترین مملکان وہ ہے جو سچے اور سچھے ہے "

← " عالم کی بات ہی شہید کے خون سے افضل ہے "

⑤ ذریعہ معاشی :- اسلام ہمیں سکھاتا ہے کہ تجارت کیسے کرنا ہے ان کے اصول پر

معاشی و شرعی اور حلال کیا ہے، مزدور کے کیا حقوق، سورا کیا ہے؟ اور کیوں حرام ہے یعنی معاشی اور ذریعہ حلالی کے طریقے کے مطابق ہے وہ تجارت کے ساتھ ساتھ عبادت بھی ہے۔

← حدیث :- " مزدور کے لیے خوشگوار ہونے سے پہلے انکی اجرت ادا کرو "

← " حلال رزق بھی میں عبادت ہے "

⑥ خاندانی زندگی :- اسلام ہمیں بتاتا ہے کہ والدین کے کیا حقوق ہے، اولاد

کے کیا حقوق ہے، ماں باپ کے حقوق و منہ، حدیث قدسی ہے " ملائک تہواؤہ شیئیں جن ے والدین پر طہلے مکنتہ لایح جائے اور اسے اپنی عفت کلاز لعیہ بنکے "

خطبہ حجة الودع کے موقع پر ﷺ نے فرمایا " عورتوں کے حقوق کے بارے میں اللہ سے ڈرتے رہنا "

دوسری حدیث میں ہے " ماں کے قدموں تلے جنت ہے اور باپ جنت کا دروازہ ہے "

⑦ اجتماعی زندگی :- اسلام ہمیں سکھاتا ہے کہ ہمہ سالوں کے کیا حقوق ہے،

ہمارے سماجی زندگی معاشی نظام، معاشرتی نظام، بین الاقوامی تعلقات کیا ہونے چاہیے۔

حدیث :- جو شخصیں نماز روزہ و منہ عمل کرتا ہے لیکن ہمہ سالوں کے حقوق پر غور نہیں کرتا وہ جہنمی ہے۔

" جو شخصیں رشتہ داروں سے قاطع رہی کرتا ہے وہ ہمہ سال ہے "

سور کو اللہ تعالیٰ نے اپنے خلیفہ اعلان جنگ قرار دیا ہے۔ اسلام ہمیں خلفت کا نظام دیتا ہے۔ حضرت عمر فرماتے ہیں "اگر جملہ کسان ایک کتاب بھی پاس نہ ہوتے تو ان کا صاب سے عمر سے لیا جائے گا"

⑧ امن اور عالم کا درس :- اسلام امن اور سلامتی کا درس دیتا ہے۔ قرآن میں اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں "اللہ فساد کو پسند نہیں کرتا" جو لوگ زمین پر فساد برپا کرتے ہیں ان کو اللہ درجہ نازل کرے گا

⑨ صلوات :- اسلام ہمیں مسابوات کا درس دیتا ہے۔ خطبہ حجۃ الودع کے موقع پر نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا "کسی عرب کو بھیجیں کسی کافر کو بھیجیں اور کسی عجمی کو بھیجیں اور کسی کافر کو بھیجیں" قرآن میں اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں "یے تک تم سے عزت والا وہ ہے جو تعویذ والی ہے"

⑩ الناسیبت کی فلاح :- اسلام انفرادی طور پر اور ایک خلیفہ کی ریاست کا درس دیتا ہے جس میں غیر ملکیوں (دوسروں) کے حقوق ملحوظ رکھنے سے زیادہ بیان کیے گئے ہیں۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ سے کسی نے سوال کیا اگر خلیفہ وقت کی خواہش ہو کہ کسی کو توبہ سے لیا کرنا چاہیے اور نہ فرمایا "اسلام میں خلیفہ وقت اور عزت دور کی خواہش اور عزت دور کے اگر وہ اعزاز مستقل ہو جائے تو میں عزت دور کی اجرت لڑھا دوں گا"

⑪ بعد الموت کا تصور :- اسلام موت کے بعد نہ ختم ہونے والی زندگی کا تصور دیتا ہے یعنی جنت اور جہنم کا تصور بھی دیتا ہے۔ اس عقیدہ آخرت کے آئینے میں اس کے بغیر ایمان کامل نہیں۔ اسوۃ آراہین میں جنت، روحوں، جہنم اور اس کے گڑھوں کا ذکر کیا ہے

⑫ سکون قلب کا ذریعہ :- اللہ تعالیٰ قرآن میں فرماتے ہیں "اللہ یذكر الله تطهیر من القلوب" "اللہ نے ذکر کو سکون قلب کا ذریعہ بنا دیا ہے"

⑬ انسانی حقوق :- حدیث میں ہے "بشرین ایمان والوہین جو اہل حق کے آئینے میں" یعنی اسلام ہمیں اپنے دوستوں، رشتہ داروں، محلہ داروں

یہ اخلاق سے پیش آنے کا درس دیتا ہے بلکہ ایمان کا جبر سے بھی ہے

نبیؐ نے خطبہ حجۃ الودع کے موقع پر فرمایا " کسی عربی کو بھی پھر کورس وقتِ صلہ
ہیں سوا کے تقویٰ کے "

(۱۴) حالیوں کے حقوق :- اسلام میں حالیوں کے حقوق کا ضل رخص کی بھی
تعلق کرتا ہے . ایک دن نبیؐ نے ایک بدو کی سرزشی کی کہونکہ انکا اونٹ
چسایا تھا .

(۱۵) ماحولی تحفظ :- نبیؐ حالات جنگ میں درخت کو نقصان یا کاٹنے سے
منع فرماتے تھے . نبیؐ فرماتے تھے " پانی کو ضائع نہ کرو چاہیے تم اپنے دریا کے کنارے
کیوں بیٹھے ہو " .
دوسری جگہ فرماتے ہیں " سرسبز درخت لگانا ضرورتِ جاری ہے "

